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Ιεραποστολή στην Τανζανία: Θρησκευτικά στα 
δημόσια σχολεία της Ιρίνγκα
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αλεξανδρείας

Στην ευλογημένη γη της Αφρικής, εκεί όπου η απλότητα συναντά τη δίψα 
για αλήθεια, η Ορθόδοξη Ιεραποστολή συνεχίζει αθόρυβα, αλλά δυναμικά, 
να φωτίζει ψυχές και να μορφώνει συνειδήσεις. Στην περιφέρεια της 
Ιρίνγκα, όπου υπάρχει έντονη παρουσία Ορθοδόξων οικογενειών, η Ιερά 
Επισκοπή Αρούσας και Κεντρικής Τανζανίας αναπτύσσει μια ιδιαίτερη 
εκπαιδευτική δράση: ιερείς και κατηχητές επισκέπτονται δημόσια σχολεία 
και διδάσκουν το μάθημα των θρησκευτικών.

Οι κατηχητές διαβάζουν μαζί με τα παιδιά αποσπάσματα από την Καινή Διαθήκη, 
αναλύουν τους βίους των Αγίων και φέρνουν σε επαφή τους μικρούς μαθητές με 
τους θησαυρούς της πατερικής σοφίας. Στόχος της Ιεραποστολής δεν είναι να 
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μεταδώσει πληροφορίες, αλλά να σπείρει στις καρδιές των μαθητών τον σπόρο 
της πίστης και να τους φανερώσει μια νέα ζωή που στηρίζεται στην ταπείνωση και 
στην αγάπη. Η αλήθεια του Χριστού έρχεται έτσι συμπορευθεί με την κοσμική 
γνώση, να φωτίσει τις ψυχές και να διαμορφώσει τον χαρακτήρα των παιδιών.

Κάθε κατηχητής συγκινείται από την ανταπόκριση των μαθητών. Κάποια από τα 
παιδία, μέσα από αυτά τα μαθήματα γνωρίζουν για πρώτη φορά τον Χριστό και 
την Εκκλησία Του. Σιωπηλά χαμόγελα, έκπληκτα μάτια, ερωτήσεις γεμάτες 
αγνότητα και δίψα- όλα μαρτυρούν πως το ιεραποστολικό έργο συναντά ζωντανές 
ψυχές και αλλάζει ζωές.

Η προσπάθεια αυτή δεν είναι αποσπασματική, ούτε περιστασιακή. Στηρίζεται στην 
αγαστή συνεργασία της Επισκοπής με τους διευθυντές και τους δασκάλους των 
σχολείων, που όχι μόνο επιτρέπουν, αλλά και στηρίζουν ενεργά τη διδασκαλία του 
μαθήματος. Έχουν αναγνωρίσει ότι η Εκκλησία έρχεται να στηρίξει το παιδί και να 
συμβάλλει στην πρόοδο της κοινωνίας με ήθος και υπευθυνότητα.



Η Ιρίνγκα αναδεικνύεται έτσι σε τόπο όπου ο λόγος του Θεού ριζώνει βαθιά σε 
ψυχές, έτοιμες να δεχθούν το φως του Χριστού. Στο κέντρο αυτής της 
προσπάθειας βρίσκεται το παιδί- ως ιερό πρόσωπο, ως εικόνα Θεού και ως φορέας 
του μέλλοντος.

Αυτή είναι η Ορθόδοξη Ιεραποστολή στη Αφρική: διακονία και φως Χριστού, που 
φωτίζει τον κάθε άνθρωπο ευγενικά χωρίς να θορυβεί, σαν ψίθυρος στην καρδιά 
που μιλά για την αλήθεια χωρίς να την επιβάλλει.



(Πηγή: Ιεραποστολική Στέγη)


